

警方上午通报打击侵害女性行为专项行动

轨交内偷拍猥亵女性者:住手

本报讯(首席记者 潘高峰)上海市公安局轨交总队今天上午透露,近日随着轨道客流持续增加和夏季来临,轨道车厢和车站发生了不少针对女性乘客的猥亵和偷拍案件,由于乘客及时报警,总队迄今已查处13起案件,行政拘留了13名违法人员。

启动打击猥亵女性行动

此前引起网民广泛关注的“摸胸视频”已经有了结果。据轨交警方负责人透露,今年6月7日下午,有网友发帖讲述了6月6日早晨他在轨交二号线车厢拍到一幕,一名男

子趁女乘客打瞌睡,偷偷伸手摸女乘客胸部,并附上照片和视频,引起网民极大关注,转发评论近千条。警方迅速展开调查,近日,36岁的嫌疑人凌某迫于压力向警方自首,女乘客龚某也与警方联系并报案。目前凌某已被依法行政拘留。

据警方透露,针对个别违法人员在早晚客流高峰时,趁车厢人员拥挤猥亵女乘客,或站在自动扶梯利用上下落差偷拍裙底,轨交警方已启动打击侵害女性违法行为的专项行动,组织便衣力量在一些重点线路车厢和车站自动扶梯等处加强抓捕现行违法人员,同时组织车站

保安和员工对这些易发案件位置加强巡查,及时发现尾随贴靠女乘客的可疑人员。

轨交警方提醒女性乘客在客流拥挤和上下扶梯时加强自我保护,一旦发觉有异常要大声呵斥及时报警,同时迅速寻求周边乘客帮助。警方承诺,在轨道所有进出人员都留有行进的轨迹和图像,只要能够迅速报警,警方会立即开展调查排查作案人员,力争破案及时惩处违法人员。

安检全面升级“四必查”

自6月8日起,轨交警方全面提升了全市轨交安检等级,做到“四

必查”——大件箱包必查、大容量液体必查、各种编织口袋必查、可疑人员物品必查。6月8日以来,本市共查获各类危险违禁品1138件,其中汽油、酒精等易燃易爆液体88升,管制刀具322把,行政拘留了1名拒检殴打安检的违法人员。

此外,目前轨道车站已经做到“每站有警”,其中换乘车站、换乘通道叠加特等巡逻、警犬嗅检,对可疑人员进行盘查。6月8日以来,共查处各类可疑人员1600余人,抓获网上在逃人员7人,查获移交被本市布控案犯34人,行政拘留吸毒违法人员12人。

建立“快递”必查机制

警方还联手快递业,建立了“快递”必查机制。对以轨道交通为运输工具的9家快递公司,传接快递物品较为频繁的重点车站,以及长期驻站“快递”业务人员情况进行了摸底,并与各快递公司建立了联席会议机制。

目前,这9家快递公司已按警方要求统一佩戴胸牌,主动安检快递包裹。对违规传递物品的行为,警方对“快递”物品予以扣留检查,并向主管部门通报违规情况,建议给予处罚。

两“85后”女孩为情网上打“口水战”

中伤者被判道歉并赔偿精神损害金3000元

本是分享快乐的社交网站,不料却成了情敌骂战的战场。两名花样年华的女孩小艾和芊芊因情结怨,在某社交网站上展开“口水战”。一段时间后,芊芊还突破了二人的“单线”聊天,向小艾的好友发送不利于小艾名誉的信息。最终小艾不堪其扰,将芊芊告上法庭,要求芊芊停止侵权、赔礼道歉、消除影响并赔偿精神损害抚慰金3.5万元和律师费4000元。虹口区法院日前一审判决被告芊芊向原告小艾书面赔礼道歉,并赔偿精神损害抚慰金3500元。芊芊不服一审判决提出了上诉。近期,二审法院调解结案:芊芊向小艾口头道歉,并赔偿精神损害抚慰金3000元。

小艾与芊芊都是“85后”女孩,年轻靓丽,受过良好的教育,也都有稳定的工作。她们本来素不相识,怎么会在网上展开“口水战”呢?原来一切都是因为芊芊的男朋友小钢。小钢是小艾的前男友,两年前他与小艾分手,之后不久开始与芊芊交往。小艾虽然与小钢分手了,但还是希望与小钢保持联系。为了与小



田红图

钢保持联系,去年年初,她通过某社交网站与芊芊认识并交谈,但交谈的内容因涉及小钢这个“易爆点”而引起双方不满,以至引发了双方的“骂战”。

随着双方的矛盾越来越激化,骂战也随之升级。芊芊在小艾的好友中群发了有关小艾的短消息内容,语言极其不雅,小艾感受到极

大侮辱,将芊芊告上法庭。

庭审中,原告小艾诉称,今年3月芊芊通过某社交网站“发短消息”的方式,向原告的好友广泛散布谣言,恶意指责原告,所作的侮辱诽谤极其恶毒,话语极其下流不堪入目。因为芊芊群发短消息的行为,公司领导曾约小艾谈话,自己也因此失去了多年努力的晋升机会。被告的行

为对原告名誉造成极大的负面影响,严重侵害了原告的名誉权。

被告芊芊辩称,原告小艾因不满被告与其前男友交往,用短信骚扰被告,挑起事端,被告才无奈反击原告,也仅限于与原告的单线交谈,并未向原告的其他好友散布言论,不构成对原告的名誉侵权。

虹口区法院一审判决认为,公民的名誉权受法律保护,任何单位和个人不得加以侵犯。原、被告在社交网站上发泄彼此的不满和愤怒,利用网络的便利和快捷散布不良言论,根本上违背了交友网络的开办精神。原、被告双方均应引以为戒,杜绝此类行为的再度发生。从原告提供的消息内容与被告认可的消息内容对比来看,可以认定系被告所为。而被告除去与原告的私密对话外,在原告好友间群发消息的行为,确实造成了原告一定程度的名誉侵害。但考虑整个事件的来龙去脉,原告在其中所应承担的责任是无法忽略的,故酌情减轻被告对侵权责任的承担。因此作出上述判决。

通讯员 李翔 本报记者 袁玮

玩耍时碰翻开水锅被烫伤

八岁男童获赔近七万元

本报讯(特约通讯员 富心振 记者 宋宇华)暑期到来,儿童安全再度引发人们关注。载有煤炉的三轮车停放在房前院落内,8岁儿童帆帆(化名)玩耍时碰翻车上开水锅被烫伤,做早餐生意的陈某为此被告上法庭。近日,浦东新区法院作出一审判决,陈某赔偿原告帆帆医疗费、残疾赔偿金等13.2万余元的一半共计6.6万余元;并赔偿精神损害抚慰金3000元、律师费5000元。

2012年9月8日中午,做完早餐生意的陈某将载有煤炉的三轮车停放在其租住房的院落内,并在煤炉上放置一锅水以保温。该院落出入口并无门锁。约14时许,帆帆与两名小伙伴玩耍,帆帆与一小伙伴躲藏在陈某停放的三轮车后,因帆帆起身时手碰到平放的三轮车后挡板而被炉上锅内倾泻的水烫伤。经司法鉴定,帆帆全身多处烫伤,皮肤瘢痕形成分别相当于道路交通事故二个10级伤残。

法庭上,原告帆帆方认为,陈某将危险物品放在公共场所不予看管,且放置不稳造成帆帆烫伤,事发后也未及时救助,应承担赔偿责任。

被告陈某辩称,炉子是其谋生工具,停放三轮车的院落并非公共场所,帆帆的母亲无业在家,未对孩子进行有效看护,因此帆帆烫伤的主要责任不在于自己,但愿意从道义出发赔偿原告五六千元。

法院审理后认为,被告无证据表明原告是被另两名孩子予采纳的水所伤,此抗辩意见不予采纳。被告既未能妥善放置危险物品并予以看管,也未通过设置警示标志等方式进行提示、防范,显然未尽到谨慎注意义务。然而事发时,原告监护人未积极陪护,原告方自身对损害的发生亦有过错。

因此,综合双方过错程度及本案实际情况,法院确定被告对原告损伤所产生的合理损失承担50%的赔偿责任。至于后续治疗费用,原告可待实际发生后另行主张。

六旬老太马路上突遭抢劫

本报讯(记者 江跃中 通讯员 梅同平 陈超)昨日上午,田林路发生一起飞车抢劫案,巡逻的武警官兵果断出击,仅用33秒,就将两名“飞车贼”擒获。

昨天上午9时28分许,武警上海总队六支队五中队步巡二组组长韩腾飞带领战士巡逻至田林路8号附近时,突然听到一阵急促的呼救声,“有人抢劫!”韩腾飞寻声而去,只见身后百米处,一名60多岁的老太大喊“有人抢了我的包”,一边指向一辆正在疾驰而去的电动车。惊慌失措的两名犯罪嫌疑人全然不顾人群,加速分头逃离。韩腾飞待一名驾车飞驰而来的嫌疑人靠近时,突然抓住“飞车贼”衣领,一把将其从车上拽下,摁倒在地。“飞车贼”不甘被擒,拼命反抗,韩腾飞一招锁喉死死摁住不放,在公安民警的协助下将其制服。与此同时,另一名“飞车贼”逃出没多远,也被另一组战士抓获。

新闻追踪

本报讯(通讯员 赵德亮 记者 郭剑烽)昨天,上海金山区检察院以涉嫌危险物品肇事罪,将“1·10”重大水污染事故6名责任人向法院提起公诉。

今年1月10日19时38分许,上海市公安局金山分局指挥中心陆续接到金山区朱泾镇地区居民报警,称空气中有严重的类似煤气味道。警方随即会同安监、民防、环保、卫生、税务局、燃气办等部门查找原因,最终在金山区金张公路7153号码头发现一艘散装化学品船,附近水域存在大量黄色液体。警方立即封锁现场,迅速控制涉嫌违法操作的企业负责人和肇事者,后立案侦查。案件侦查终结后,于4月19日移送金山区检察院审查起诉。

金山区检察院审查本案后认定,2012年12月,上海金为公司总经理奚建平将500吨“碳九”销售给宁波港泰公司,宁波港泰公司又加价销售给南京龙凤公司。2012年12月29日,南京龙凤公司法定代表人汪金龙通过

金山“1·10”重大水污染事故后续报道 泄漏“碳九”污染浦江 6名责任人被公诉

金山区金张公路码头承包人刘阿贵介绍,雇佣刘浪建、杜国兴、刘康等人驾船停靠金张公路码头准备接收该货物。

今年1月10日上午,奚建平委托他人运输该“碳九”货物到达金张公路码头。在交接货物时,双方采用塑料软管直接对接接船的方式予以装卸。由于船员刘浪建、杜国兴、刘康三人在装卸过程中未认真对船舱阀门的封闭性进行检查,致使船舶在装卸涉案“碳九”过程中发生泄漏,约52吨“碳九”从船舱总阀、海底阀处泄漏至码头所在的朱泾镇掘石港河道内,导致掘石港及下游黄浦江河道内水质污染,致使上海金山区、松江区取水口自来水原水不达标,松江区部分区域被迫停止供水,并影响到奉贤区、闵行区取水口,造成金山区、松江区经济损失计人民

币480余万元。泄漏的涉案“碳九”因挥发造成金山区朱泾镇等地区的空气受到严重污染,致使46名居民身体不适而入院治疗。

4月27日,上海市安全生产监督管理局会同有关部门对该起事故所作的调查报告,认定该事故是一起较大船舶水污染事故。

金山区检察院认为,事故责任人刘浪建、刘阿贵、汪金龙、奚建平、杜国兴、刘康违反危险物品管理规定,在运输装卸过程中发生重大事故,造成特别严重后果,其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》第一百三十六条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应以危险物品肇事罪追究其刑事责任。据此,金山区检察院根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十二条的规定,决定向法院提起公诉。